

Единодушно одобряем!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 4 (182)

Пятница, 22 января 1960 г.

Год издания пятый
Цена 10 коп.

МНОГОЛЮДНО было 18 января в Актовом зале институтский митинг, посвященный обсуждению решений IV сессии Верховного Совета СССР. Митинг открыл секретарь партбюро института А. И. Кобзин. Первое слово он предоставляет заведующему кафедрой марксизма-ленинизма В. М. Веселову, который рассказал об успехах нашей страны в хозяйственном строительстве и плодотворной борьбе Советского правительства за дальнейшее ослабление международной напряженности.

— XXI съезд КПСС, — сказал В. М. Веселов, — обосновал возможность исключения из жизни народов войн как средства разрешения международных разногласий. Закон о сокращении Вооруженных Сил СССР на одну треть, а также Обращение Верховного Совета СССР к парламентам и правительствам других стран все миролюбивые народы мира встретили с глубокой заинтересованностью. Наш коллектив, как и весь советский народ, горячо одобряет эти исторические решения.

— В политике нашего государства вопрос о достижении мира — основной вопрос, — заявил в своем выступлении преподаватель т. Ксенофонтов. Решения IV сессии Верховного Совета СССР — новый важный шаг в миролюбивой политике нашего государства.

Преподаватель т. Поморцев напомнил в своем выступлении о тех испытаниях, которые выпали на долю ленинградцев в период блокады, рассказал о том, какой ущерб городу нанесли фашисты. Однако наш народ сумел за короткий срок восстановить все, что было разрушено войной, и достичь всемирно-исторических успехов в развитии науки и культуры. IV сессия Верховного Совета СССР и ее решения, которые всколыхнули весь мир, знаменуют собой новый этап в истории нашей страны.

На трибуне преподаватель т. Павленко. Он говорит о горячем одобрении решений IV сессии Верховного Совета СССР.

— Закон, принятый только что закончившейся сессией Верховного Совета СССР, — заявляет Павленко, — смелый и яркий пример мирной политики нашего государства.

Секретарь комитета ВЛКСМ В. Фризен заявил:

— Документы сессии находят

Главное — заниматься систематически

Занятия на вечернем отделении института потребовали от меня предельной мобилизации всех сил и энергии. Но результаты этого уже сейчас осязательны: знания, полученные мной в институте, помогают мне в моей практической тренерской работе. Так, занятия по легкой атлетике, проводимые в институте опытными преподавателями, помогают мне квалифицированнее организовать и свои уроки.

В заключение мне хочется сказать, что вечернее обучение — очень удобная форма повышения квалификации и уровня знаний.

Первые экзамены у нас, студентов-вечерников, показали, что большое значение для успешной сдачи их имеет регулярное посещение лекций и практических занятий. Как правило, те, кто аккуратно посещал занятия, были в числе лучших на экзаменах и зачетах.

Б. ГОЛЫЧЕВ,
студент-вечерник

С общинститутского митинга, посвященного обсуждению решений IV сессии Верховного Совета СССР

горячую поддержку в сердцах молодежи. Мы хотим плодотворно трудиться на благо Родины, а для этого нам нужен мир. Яркое и взволнованно прозвучало выступление доцента кафедры педагогики В. В. Белорусовой.

— Я выражу чувства и мысли всех женщин и девушек-студенток, если скажу, что нам, женщинам, решения IV сессии Верховного Совета СССР особенно близки и дороги: нам не хочется снова терять мужей, братьев и детей. — Далае В. В. Белорусова



На снимке: идет митинг. Выступает В. В. Белорусова. Фото К. Короткова

говорит о тяжелой утрате, постигшей ее во время второй мировой войны, и выражает надежду, что двое ее сыновей никогда не будут взяты новой, еще более страшной войной.

— Пожелаем нашей партии и нашему правительству, — заключает она, — новых больших успехов в благородном деле борьбы за мир!

В решении, единодушно принятом участниками митинга, институтский коллектив от всего сердца одобрил исторические решения IV сессии Верховного Совета СССР.

Что показали

НА СПОРТИВНОМ факультете закончилась зимняя экзаменационная сессия. Следует указать, что большинство студентов факультета серьезно готовилось к экзаменам. В результате активного участия в работе семинаров по общественным дисциплинам значительная часть студентов получила зачеты до сессии.

По результатам сессии можно выделить такие успешно поработавшие группы, как 1-я и 4-я группы на II курсе, 1, 2 и 4-я группы на III курсе, 1-я и 2-я на IV курсе. С хорошей стороны показали себя на экзаменах студенты О. Николаев, В. Бакаев, В. Черников (I курс). На II курсе одиннадцать отличников: в их числе студенты А. Нехорошев, Г. Владимиров, П. Керачев, Н. Сарычев, Е. Петухова и др. На III курсе успешно сдали экзамены и зачеты студенты З. Гнездилова, О. Козин, О. Мац, В. Шаров, В. Шкляр и др. Среди выпускников, к сожалению, только два отличника — А. Рябова и Н. Бабинцев.

экзамены

Наряду с определенными успехами сессия показала также, что часть студентов плохо готовилась к экзаменам. Свообразные рекорды установили студенты III курса Негребецкий и Цибин. Первый получил две, а второй — три двойки! Неудовлетворительные оценки получили также студенты Сагун, Сыромолов, Завазин, Крымский, Рыжков, Зельмикайтес (I курс). Беседин и Советов (II курс).

Имели, к сожалению, место случаи нечестного отношения к сдаче экзаменов. Так, студент III курса Кислов пользовался на экзамене шпаргалкой. Дурному примеру последовали студенты II курса Гаврилenco и Семашко.

Во втором семестре мы должны учесть недостатки, имевшие место в зимней сессии, и устранить их. Деканат спортфака надеется, что в решении этой задачи ему помогут студенческие общественные организации.

В. СМIRHOV,
зам. декана спортфака

С часовым перерывом

На кафедре плавания закончились экзамены студентов IV курса спортивного и II курса педагогического факультетов. Лучшие результаты у студентов 1-й гр. IV курса спортфака. В этой группе все студенты получили хорошие и отличные оценки. В других группах хорошо сдали экзамен студенты В. Булкин, Л. Зуев, И. Сурайкин, Г. Попова и другие.

Но есть и такие студенты, которые пришли на экзамены без предварительной подготовки и в результате получили неудовлетворительные оценки. В таком отношении студенты Г. Ермаков (III к. 3-я гр.), Г. Волкова (II к. 4-я гр.), А. Сулиев (II к. 2-я гр.). Неаккуратную явку на экзамен показали студенты 2-й гр. IV курса спортфака. Первые 7 человек явились на экзамен своевременно, но после них в течение целого часа экзаменаторы сидели одни. К счастью, этот эпизод был единственным. Остальные студенты были в должной мере дисциплинированными и своевременно являлись на экзамены.

Во избежание повторения подобных явлений студентам следует заблаговременно распределять очередность явки своей группы на экзамен.

В. СТАЛЬ,
ст. преподаватель

ОТВЕЧАЮТ СТУДЕНТЫ-ВЕЧЕРНИКИ

Впервые в истории института в этом году сдавали зимнюю сессию студенты I курса вечернего отделения. 75 студентов-вечерников, рабочих, служащих, преподавателей ленинградских предприятий, школ и учреждений, влились в наш коллектив.

Хочется отметить, что за небольшим исключением все занимались очень добросовестно и хорошо сдали экзамены. Итоги сессии свидетельствуют о том, что можно успешно сочетать работу на производстве и учебу в вузе. Наглядным примером этого может быть студент-вечерник Е. Горохов, работающий наборщиком в типо-

графии и сдавший все экзамены на «отлично».

Хорошо сдали сессию студенты А. Гусев, В. Греков, В. Беляев, Г. Равковская, Г. Иванова, В. Заселян, В. Волкова, М. Сталь, Н. Кочеров, Л. Флорин и другие.

Общий уровень успеваемости по результатам прошедшей сессии довольно высок. Так, из 69 студентов, сдававших химию, 29 получили отличные оценки, 21 — хорошие. В первой и второй группах нет ни одной неудовлетворительной оценки.

К сожалению, и среди студентов-вечерников имеются от-

дельные случаи недобросовестного отношения к учебе. Так, студентки Л. Борисова и Н. Зуева даже пытались использовать шпаргалки на экзамене по психологии.

Мы надеемся, что во втором полугодии студенты приложат все усилия к тому, чтобы к весенней сессии подойти с еще более высокими показателями.

Т. ВОЛЬФСОН, методист

А о товарищах вы подумали?

Во время экзаменационной сессии участились случаи самовольного выноса книг и учебных материалов из читального зала. Такие студенты думают только о себе, забывая о том, что эти книги нужны и товарищам.

Чуждо чувство товарищества студенткам И. Воробьевой, Т. Борисевич (IV курс педфака) и студенту Хохлину (IV курс спортфака). Они украдкой вынесли из читального зала и в течение двух дней перед экзаменами держали дома учебные материалы по курсу «Организация физической культуры», имеющиеся только в одном-двух экземплярах. Остальные студенты этой группы так и не дождались необходимой для подготовки к экзаменам литературы.

Время экзаменационной сессии — это не только проверка знаний, это еще и проверка товарищеской спаянности группы. И эгоистов надо сурово наказывать.

Л. ЛОПАТИНА,
зав. читальным залом

Моя первая сессия

В этом году я решила поступить на вечернее отделение института для того, чтобы получить высшее физкультурное образование. Моя мечта осуществилась: я стала студенткой Института имени Лесгафта.

Конечно, очень трудно совмещать работу слесаря-сборщика с учебой в институте, но прошедшая, первая в моей жизни, сес-

сия, которую я закончила успешно, показала, что при большом желании и хорошей организованности всего можно добиться.

Желаю своим товарищам по учебе подойти к весенней сессии, не имея задолженности по текущим дисциплинам, и успешно завершить учебный год.

С. МАЕВА,
студентка вечернего отделения

Лыжный сбор начался

Студенты I курса педфака с 11 января находятся на лыжном сборе в Кавголово. Занятия по лыжам начались с первого дня сбора. Вначале тяжело было пройти 10—15 километров за одно занятие, а к концу недели стало уже легче. Приобретаемые знания техники ходьбы на лыжах помогают новичкам.

19 января прошли соревнования, которые показали, чему научились студенты на сборе за неделю.

Все группы хорошо выполняют работу по самообслуживанию. Нарушений студентами дисциплины на сборе за первую неделю не наблюдалось. Все же следует отметить недостаточно дружный сбор студентов на лекции и семинары в утренние и вечерние часы занятий. Многие студенты опаздывают на занятия. У отдельных товарищей недостаточно опрятный вид.

С 12 января началось соревнование на лучшую группу по следующим показателям: санитарное состояние комнат, самообслуживание, групповой вечер художественной самодельности, лучшее проведение политико-воспитательной работы в группе, спортивные показатели по лыжам и др.

Комиссия по сосоревнованию подвела итоги за неделю. 1-е место заняла 2-я гр., 2-е место — 1-я гр., 3-е и 4-е места поделили

3-я и 4-я группы, пятое место заняла пятая (женская) группа.

Впереди еще две недели сбора. Работы много. Комсомольское бюро курса, комсорги, профорги, физорги, старосты учебных групп, мобилизуем студенческие коллективы групп на лучшее выполнение условий социалистического соревнования на лыжном сборе!

Л. БАСАЛАЕВА,
преподаватель

Спортивная хроника

Начался розыгрыш на звание абсолютного чемпиона Ленинграда по баскетболу среди сильнейших команд города. От института в нем участвует только одна женская команда (участница первенства СССР по классу «А»). Первую игру наши баскетболистки провели с командой «Динамо». Динамовки не могли противостоять силе нашей команды и потерпели крупное поражение (29:68). 22 января наши спортсменки встретятся с командой СК ЛВО.

Весьма удачно провели свои встречи наши волейболистки как на первенство города, так и на первенство ДСО «Буревестник», выиграв дважды всем коллективом у очень серьезного соперника — команд ЛПИ.

15 ЯНВАРЯ прошло собрание, посвященное организационно-педагогической практике студентов IV курса педагогического и спортивного факультетов. Т. М. Каневец ознакомила студентов с задачами и требованиями, предъявляемыми к практикантам. Она указала на то, что практика в этом году отличается от предыдущих тем, что нынче каждый студент максимально приблизится

Очередные игры по хоккею с шайбой на первенство вузов Ленинграда закончились победами команд института. В игре первых команд СКИФ—ЛВМУ наши хоккеисты выиграла встречу со счетом 5:3, а вторая команда — с результатом 4:0.

Обе команды до сих пор идут в этом розыгрыше без поражений и возглавляют таблицы первой и третьей групп.

Играми с командой «Труд» (Раменское Московской обл.) закончился 1-й круг розыгрыша первенства РСФСР по хоккею с шайбой в зоне, где выступает наша команда. Конечно, играя первый год, наши хоккеисты имеют много «оправданных» и досадных промахов и недоработок. Однако есть в арсенале команды отдельные «мелочи», которые серьезно мешают ей добиться лучших результатов, хотя эти мелочи можно было давно изжить. Речь идет о более серьезном подходе со стороны всех игроков к прове-

Собрание практикантов - выпускников

в своей деятельности к основному звену физкультурного движения — коллективу физической культуры. Тем самым студенты смогут творчески применить полученные в институте знания, умения и навыки на практике, в трудовой деятельности.

После выступления Т. М. Каневец по аудитории прокатился шумок, на лицах студентов заметно волнение. Да оно и понятно: ведь многие из них впервые встретятся лицом к лицу с производственным коллективом.

Выступивший затем зав. кафедрой гигиены Я. М. Богданов указал на то, что в предстоящей работе следует обратить большое внимание на такой важный раздел практики, как производственная гимнастика. Секретарь приемной комиссии Э. Д. Гурович обратился с просьбой к студентам-практикантам, чтобы они развернули агитационную работу на местах по привлечению желающих поступить в наш институт.

В заключение директор инсти-

тута Д. П. Ионов отметил, что практика — важное событие в жизни каждого студента. Сидящие здесь студенты, говорит он, прекрасно понимают стоящие перед ними задачи, но есть и такие, которые, приезжая на места, забывают о них. Имеются серьезные сигналы о том, что отдельные выпускники не понимают еще задач, которые встают перед ними после окончания института. К ним относятся, например, выпускники 1959 года Иванов и Козловский, которые не захотели показать свой нос в цех, объясняя это тем, что «там очень дымно, а платят мало». За таких товарищей приходится краснеть всему коллективу нашего славного института. Это горе-специалисты. Директор института выразил уверенность в том, что среди выпускников этого года таких товарищей не будет и пожелал всем студентам-практикантам больших успехов в практике и будущей работе.

Ю. НОСКОВ,
студент

Пройдена половина пути

денно каждой встречи как на своем, так и на чужом поле, об их ответственности за игры с полным спортивным накалом в течение всех трех периодов хоккейных поединков.

Были случаи, когда наша команда, имея численный перевес, вместо создания наибольшей активности в игре не проявляла в этот момент волевых качеств для необходимого, в свою пользу, перелома. Очень часто игроки успокаивались на достигнутом результате, хотя играть оставалось еще много времени.

У защитников, особенно второй пятерки (Воробьев, Толмац, Тихомиров), мало собранности и необходимой расторопности в борьбе за шайбу в зоне защиты, главным образом, около ворот. Скоростные данные у большинства игроков оставляют желать лучшего. Ниже своих возможностей выступает в этом году капитан команды Ю. Ульянов.

Итак, за первый круг сыграно 18 игр, из них хоккеисты инсти-

тута выиграла только две игры и три свели вничью, т. е. из 36 возможных взяли только 7 очков. За 18 игр наша команда пропустила в свои ворота, из-за очень слабой игры вратарей (особенно Чихачева), 101 шайбу, а ответили только 52 шайбами.

Часть упреков следует адресовать администрации стадиона и хозяйства института, а также бюро секции (предс. В. Смирнов), которые не смогли до сих пор обеспечить надлежащих условий, необходимых для проведения игр (слабый свет, отсутствие должного порядка в раздевалках и на трибунах, слабая радиотрансляция о ходе календаря и др.).

Коллектив института надеется, что в дальнейшем наши хоккеисты покажут более зрелые в технико-тактическом отношении игры и за период второго круга значительно улучшат турнирное положение и не будут замыкающей командой в таблице своей зоны.

И. МЕЩЕРЯГИН,
ст. преподаватель

У СПОРТСМЕНОВ - ПОДВОДНИКОВ

Секция подводного спорта, организованная в нашем институте, возобновила занятия. Сейчас занимаются две группы спортсменов-подводников — группа начинающих и группа усовершенствования.

Группа начинающих (10 человек) приступила к изучению акваланга и физиологии подводного спорта. Группа усовершенствования готовится к сдаче экзаменов. С открытием институтского бассейна они приступят к практическим занятиям — погружениям под воду с собственными аппаратами «Подводник-1» и «Украина», которых в прошлом году секция не имела.

Секция подводного спорта планирует принять участие в соревнованиях на первенство Ленинграда, которые будут проходить в июне.

В настоящее время в нашей стране организована Всесоюзная федерация по подводному спорту, призванная руководить развитием подводного спорта в нашей стране. В подводном спорте создана сейчас и спортивная классификация от 3-го разряда до мастера спорта СССР.

Федерация планирует провести в 1960 году соревнования на

первенство республик и городов Москвы и Ленинграда.

Подводники готовятся к предстоящим соревнованиям!

БЮРО СЕКЦИИ

На снимке: студент II к. ШТ И. Донской в акваланге.



Уверенная победа

В течение двух дней, 16 и 17 января, сильнейшие легкоатлеты Ленинграда участвовали в соревнованиях на приз Зимнего стадиона. Хорошо выступив в первый день, наша команда закрепила успех во второй день, добившись победы с общей суммой

очков 2505. Команда «Труд», занявшая второе место, отстала на 224 очка.

Наши спортсмены в личном зачете заняли 4 первых места: Кунарев (100 м—10,9), Кутузов (250 м с/б—33,3), Погодин (тройной прыжок — 14,90), Вишковская (800 м — 2,16), 5 вторых мест: Булкин (прыжки в высоту — 195 см), Мареев (прыжки в длину с разбега — 6 м 90 см), Нечаева (100 м — 12,0), Вишковская (400 м — 59,2), Кутузов (400 м — 51,1), 3 третьих места: Мотина (100 м — 12,3), Морозов (прыжок с шестом — 4 м 10 см), Григорьева (прыжок в высоту — 150 см).

Быстрее всех пронесли эстафетные палочки наши мужская и женские команды в эстафете 4×250. В эстафете 4×500 наша 1-я мужская команда заняла 3-е место.

К сожалению, на соревнования не явились, подводя своих товарищей, Кушнарера, Бобкина, Левина и Гуглий.

А. КРАСНОВ,
преподаватель

На приз Ленсовета

С 14 по 17 января на стадионе «Динамо» проходили соревнования конькобежцев на приз Ленсовета. Конькобежцы института принимали участие в составе сборной команды ДСО «Буревестник».

В командном зачете 1-е место заняла команда «Трудовых резервов», 2-е «Буревестник».

Хорошие результаты в соревнованиях показали А. Кутушова (I к. с/ф), Г. Васильев, В. Балабаев и Н. Скачков (IV к. п/ф).

Впереди соревнования на первенство Ленинграда, которые определяют составы команд института на II Всесоюзных зимних студенческих играх. **П. ПАВЛОВ**

II Всесоюзные зимние студенческие игры

С 1 по 16 февраля проводятся финальные соревнования II Всесоюзных зимних студенческих игр. 5—8 февраля в г. Челябинске пройдут соревнования по конькам. 1—6 февраля — по прыжкам с трамплина на лыжах и двоеборью в Кавголово. 9—16 февраля — по горнолыжному спорту в Бакуриани и 10—16 февраля — лыжные гонки в Свердловске.

С 1 по 5 февраля на Зимнем стадионе в Ленинграде будет проходить зимнее первенство ЦС ДСО «Буревестник» по легкой атлетике.

Важное, полезное дело

СУЩЕСТВУЕТ много средств для воспитания читательского вкуса, но одним из самых эффективных являются читательские конференции. В нашем институте за последние два года читательские конференции стали особенно популярны. Только за ноябрь и декабрь минувшего года в группах прошло 6 таких конференций. Чаще всего обсуждались книги Кулешова «Две медали» и Северова и Халемского «Последний поединок», героями которых являются спортсмены.

В учебных группах, как правило, обсуждение книг проходит горячо и увлекательно. Выступающих не смущает ни многолюдность аудитории, ни торжественность, которая присуща общинственным читательским конференциям, поэтому студенты сво-

бодно высказывают самые сокровенные мысли о книге.

Обсуждения книг показали, что большинство студентов к прочитанному относятся серьезно, что их не удовлетворяет занимательность изложения, если она идет вразрез с жизненной правдой. Например, о книге Кулешова «Две медали» студенты Морозов (II к. с/ф, 2-я гр.), Майоров (II к. Ш. Т.) и многие другие в своих выступлениях отмечали, что книга эта полезна, так как о спортсменах, к сожалению, пишут немногие, и читается она с интересом, но глубины в ней мало и написана она как бы по трафарету.

По этому поводу в 4-й группе II курса Ш. Т. студенты после обсуждения книги даже написали автору письмо. Надо отметить, что

в этой группе обсуждения проходят особенно интересно. Готовясь к обсуждению книги Северова и Халемского «Последний поединок», группа поручила студенту Гуткову предварительно ознакомиться с историей события, положенного в основу сюжета книги. Поэтому обсуждение вышло за рамки оценки самой книги, как литературного произведения.

Следует отметить, что ряд преподавателей активно и охотно помогает в организации обсуждения книг в группах. К ним относятся, например, тт. Кудрявцев, Блинова, Степанова, Кольман и др.

Хочется пожелать еще большего расширения практики обсуждения литературных произведений непосредственно в учебных группах и комнатах общежитий.

Н. ТЮТИНА, библиотекарь